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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
věku 50, 55, 60, 61… a více roků. 
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Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

POZVÁNKA| 

v prosinci: 
Zacpalová Erika 
Míchal Lubomír 
Dunovský Josef 
Zbožínek František 
Zbožínková Marta 

 
Dunovská Alena 
Zámečníková Jana 
Vytopil Jiří 
Zmeškal Miroslav 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Leden      www.obec-lisnice.cz       187/23    

18. prosince po dvouleté odmlce ožil na líšnické návsi biblickými postavami bet-
lém. Součástí adventního setkání  byl i  vánoční koncert hudební formace A.M. 
ÚLET z Moravičan. Podrobnosti o akci na str. 8-9. 
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INFORMUJEME 

Z veřejného  zasedání  
Dne 8. 12. 2022 se konalo veřejné ustavující zasedání Zastupitelstva obce Líš-
nice č. 7/22.                                                Přítomno:  7                 Omluveni:   0                                       

Na tomto zasedání mimo jiné zaznělo: 
ad 6 – Informace o probíhajících akcích 
Starosta obce seznámil občany s probíhajícími akcemi: 

Výstavba infrastruktury pro RD – informace o aktuální situaci - probíhá za-
vkladování pozemků a příprava smlouvy o převodu vlastnického práva 
pozemků /p.Zbožínková, p. Šnobl/. 

Výstavba posilového vrtu vody - Vrt byl proti původnímu projektu vyvrtán do 
hloubky 55m kvůli nestabilnímu podloží. Probíhá odebírání vzorů vody. 
Dotace ve výši 2 miliony Kč je určena také na propojení se stávajícím 
vrtem. 

ad 7 – Dotace – podané, nové 
Starosta obce informoval ZO a občany o podaných žádostech o dotace:  
Závěsný štěpkovač větví za traktor nesený - 150 000 Kč, doplatek 159 000 Kč. 
Přišly 3 nabídky.  
Podpora jednotky JSDH Líšnice – dotace z Ol. kraje    na dovybavení    materiálem 

Vážení spoluobčané, 
společně vstupujeme do nového roku. Pro mnohé z nás je to období 
bilancování a často také dávání si nových předsevzetí. 
Naše obec má za sebou komunální volby, ze kterých vzešlo nové 
zastupitelstvo. Volební výsledky chápeme jako podporu k pokračo-
vání dosavadní práce. A není jí před námi právě málo. Do  roku 
2023 vstupujeme s odhodláním nadále pracovat pro obec tak, aby se nám všem 
v Líšnici i na Vyšehorkách dobře žilo. 
Mnoho našich občanů hledí do budoucna s obavami. Inflace zdražuje potraviny       
i ostatní zboží, také ceny energií se stále zvyšují. Je jasné, že žádný z těchto jevů 
bezprostředně neovlivníme. Co však ovlivnit můžeme, je způsob, jak nastalou situ-
aci zvládneme. Zkusme držet při sobě a více si pomáhat. Buďme tolerantní a nao-
pak nebuďme lhostejní. Teď je ten správný čas pro odpuštění starých křivd            
a k usmíření s těmi, se kterými jsme se pro neshody rozešli ve zlém. Pokusme se 
najít společnou řeč, podívat se na některé názory z jiného úhlu a s nadhledem.  
Do nového roku vám  přejeme pevné zdraví, nezbytné štěstí, mnoho dobré nálady, 
kopu životního optimismu a vzájemného porozumění.  
           Zastupitelé obce Líšnice 

PF 2023 
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Vodorovně: 
1 -  Pohádkový hrad v našem okolí 
2 -  Žlab na vodu 
3 -  Morák /spisovně/ 
4 -  Povrch běžecké dráhy 
5 -  Handball /česky/ 
6 -  Majitel TV Barrandov 
7 -  Ota /spisovně/ 
8 -  Anglický národní alkohol nápoj 
9 -  Dřevěné koryto na maltu 
10- Spolek /slovensky/ 
11- Zhoubné nádory 
12- Starý jednokolový dřevěný vozík 
13- Značka mobilních WC 
14- Nástroj ke hře na housle 
15- Pružná trubice na vedení kapaliny 

Vyluštění minulé tajenky:   
Na Štědrý večer hvězdičky, ponesou    
vajíčka slepičky 

„Slavnost Zjevení Páně jest nejstarší v církvi svaté a připomíná trojí zjevení se 
Božského Spasitele: před pohany, jež zastupovali svatí tři králové, při křtu v Jor-
dáně a na svatbě v Káni. Jim ukázala se neobyčejná hvězda, jížto následujíce přišli 
k jeslím Páně u Betléma. Padše před Pánem na tváře své, obětovali Mu každý vý-
znamný dar.“ Tolik o Třech králích praví přes sto let stará kniha z roku 1892.    
Proč se používá označení "králové" když se de facto o žádné krále nejednalo? 
Myšlenka "králů" pochází z raně středověké tradice. Ve skutečnosti tato trojice 
představuje  „mudrce“, tedy snad mágy či astrology, nejspíše chaldejského či per-
ského původu. Jména Kašpar, Melichar a Baltazar jsou sice jména orientálního 

původu, ale známe je pouze z legend. Pra-
vá jména ani skutečný počet  mudrců není 
vlastně přesně znám. Všeobecně vžitý po-
čet tři se odvozuje od počtu darů. Tyto 
dary mají samozřejmě svou symboliku. 
Zlato – královský kov, vyjadřovalo úctu k 
novorozenému Králi. Kadidlo – /vyluštění 
v tajence/, bylo vyznáním víry v Ježíšovo 
božství. Myrha – vonná mast s konzervač-
ními účinky, používaná mj. při balzamová-
ní mrtvých těl, předjímala Kristovo utrpení 
a smrt na kříži. 

KŘÍŽOVKA 
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NAPSALI JSTE NÁM 

7. ledna 2023 
   Líšnice Vyšehorky 

DĚKUJEME ZA ŠTĚDROST 

Teď trochu kritiky... 
Všichni víme, že nás nedávno postihla sněhová vánice. Napadlo asi 30 cm sněhu. 
Děti měly radost, což se nedá říci o dospělých a důchodcích. Během odpoledne 
nám prohrnuli cesty, ale ouha, také navršili kolem našich vchodů a vjezdů bariéry 
sněhu. Co s tím? Jíst musíme, nikdo nám nic nepřinese.   
  Autem to neprorazíme, protože by to znamenalo mnoha tisícovou škodu na vozi-
dle, neboť přední a zadní nárazník je plastový. Stížnost u pana starosty také moc 
nepomohla. S pluhem se prý bude projíždět ještě jednou. Projíždělo, ale se stejným 
výsledkem a ještě většími bariérami sněhu. Návštěva u obecního zastupitele také 
nic moc. Ač byl doma, neotevřel. Tak nezbylo nic, než zvednout límec a vzít ruka-
vice, lopatu a házet v mých 88 letech sníh přes celou cestu na druhou stranu.  
  Tak se ptám? Je to nedbalost, nebo zlý úmysl. Odpovězte si sami. Co by se stalo, 
kdyby u každého domu kolem něhož projíždí, udělal bezbariérový průchod. To by 
asi obecní rozpočet nepoložilo.               
        L. Vašek, Vyšehorky 

Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článcích zaslaných 
občany k uveřejnění v Líšnických ozvěnách.. 

NABÍZÍME 

Chcete i vy dostávat aktuální informace o chystaných kulturních akcích,  změnách 
ve svozu odpadů, uzavření prodejny, haváriích vody…..? Již přes 140 obyvatel 
naší obce využívá službu INFO KANÁLU, kdy vám jsou všechny informace zasí-
lány jako SMS zprávy. Podrobné informace o přihlášení přineseme v příštím čísle 
Líšnických ozvěn.   
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Automatizace knihovny v Líšnici - místní knihovna je již vybavena výpočetní tech-
nikou /PC/ a návštěvníkům je umožněn přístup na internet - dotace z KÚOK 
Další dotace jako např. z IROPu - dotace na osvětlení nové výstavby U kříže -        
v jednání 
ad 8 –  Rozpočtové provizorium  
Starosta přednesl návrh na schválení rozpočtového provizoria na rok 2023. Jedná 
se o uvolnění 1/12 celkové částky v každém  měsíci rozpočtového provizoria roz-
počtu minulého roku do doby, než bude schválen rozpočet na rok 2023. Důvodem 
je vytvoření rozpočtu  na rok 2023 dle výsledků roku 2022 s ohledem na probíhají-
cí akce a podané žádosti o dotace. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
ad 9 - Rozpočtový výhled 2023  
Střednědobý výhled rozpočtu Obce Líšnice obsahuje souhrnné údaje o příjmech     
a výdajích. Bývá sestavován zpravidla na 2 až 5 let následujících po roce, na který 
se sestavuje roční rozpočet. V případě potřeby bude tento střednědobý výhled roz-
počtu aktualizován. V tomto střednědobém výhledu nejsou zohledněny příjmy 
z případných dotací. V případě přijetí dotace bude obec navyšovat příjmy a také 
výdaje, které budou souviset s čerpáním dané dotace. Vlastní podíl obce k dané 
dotaci bude z vlastních zdrojů, v případě potřeby vyšších vlastních zdrojů obec 
požádá o poskytnutí úvěru. 
Starosta obce připomenul přítomným naplánované investiční akce pro rok 2023. 
Rozpočtový výhled pro rok 2023 závisí na zahájení a realizaci těchto projektů.  
Rok:       2023     2024           2025      2026 
Příjmy:  7 620 000  Kč         7 620 000 Kč              7 620 000 Kč      7 620 000 Kč 
Výdaje:  6 042 150 Kč  6 042 150 Kč    6 020 715 Kč     5 980 000 Kč 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
ad 10 - Inventarizace majetku 
V měsíci prosinci proběhne inventarizace majetku. Starosta obce navrhl inventari-
zační majetku a závazků ve složení: J. Kvíčala, A. Plhák, L. Bartoš, P. Stratilová 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
ad 11 - Záměr prodeje pozemků 
Starosta obce předložil zastupitelům záměr prodeje pozemků – pozemky p.č. 752/4 
o výměře 144 m², 753/2 o výměře 553 m² a 753/4 o výměře 25 m² všechny v k.ú. 
Líšnice u Mohelnice 
Pro:    6               Proti:  0            Nehlasovali:   1 
ad 12 - Návrh změny ceny za nákup dřeva 
Zastupitelé projednali zvýšení ceny za nákup dřeva pro občany obce. Cena dřeva 
již  neodpovídá  aktuální ceně na trhu. Starosta navrhl zvýšit cenu za měkké dřevo  
samotěžba z 250 Kč na 450 Kč/m³ a za tvrdé dřevo samotěžba z 450 Kč na 700 Kč/
m³. Pokud bude prodáváno dřevo již vytěžené, potom je cena za m³ dřeva zvýšena 
o náklady za těžbu dle faktury o těžbě. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
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ad 13 - Návrh změny ceny za prodej obecních pozemků 
Zastupitelé projednali návrh starosty změnit ceny za nákup pozemků ve vlastnictví 
obce ze současných 20 Kč/m² na 50 Kč/m². Jednalo by se o pozemky, které nejsou 
určeny k výstavbě domů a kupujícím by byl  občan obce. Toto zvýšení by vešlo 
v platnost od 1.1.2023. Případy se schváleným záměrem prodeje nebo směny do 
31.12.2022 se řídí původní cenou 20 Kč/m², pokud není uvedeno jinak. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
ad 14 - Návrh změny ceny nájmů na obecních bytech č.p. 39 
Starosta obce navrhl vzhledem k aktuálním cenám změnit ceny za pronájem bytů 
nacházejících se v nemovitosti č.p. 39 a to následovně: 
    Garsonka z 701 Kč  na 1600 Kč za měsíc. 
    Služební byt z 1503 Kč na 3000 Kč za měsíc. 
Nové ceny pronájmů obou bytů vstupují v platnost od 1.1.2023  
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
 
ad 15 - Smlouva s Jednotou Zábřeh na rok 2023 
Zastupitelům byl předložen návrh Smlouvy o poskytnutí veřejné služby pro zajiště-
ní potravinové obslužnosti v malé obci s Jednotou Zábřeh na rok 2023 na částku 
48 000 Kč. Tato smlouva je nezbytně nutná pro zachování provozu prodejny 
v obci. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
ad 16 - Dohody o provedení práce pro zastupitele 
Starosta obce předložil zastupitelům návrh dohod o provedení práce pro Mgr. Ale-
še Plháka. Jedná se o dohodu č.1 o pořizování fotodokumentace, archivaci fotodo-
kumentace, vedení a tvorbu obecních novin a správu webu obce: 300 Kč/ hod - 
13,5 hod/ měsíčně = 4050 Kč/ měsíc. Dále se jedná o dohodu č.2 o vedení a zápis 
obecní kroniky: 250 Kč/hod - 5 hod/měsíčně = 1250/měsíc. 
Pro:    6               Proti:  0            Nehlasovali:   1 
 
ad 17 - Informace k odpadovému hospodářství 
Starosta obce informoval zastupitele o zamyšleném nárůstu poplatků za skládková-
ní tuny odpadu.  Jedná se o  navýšení z 1 800 - 2 400 Kč, která se  platí za tunu 
odpadu dnes,  na 3 500 - 4 300 Kč za tunu odpadu v roce 2025. Dalším faktorem 
způsobujícím nárůst cen za likvidaci skládkováním je končící kapacita řady sklá-
dek. Naše obec je členem spolku Odpady Olomouckého kraje, z.s. 
V průběhu osmi let hodlá Servisní společnost odpady Olomouckého kraje, a.s.  
vystavět odpadovou infrastrukturu napříč krajem, aby dokázala řešit výzvy vyplý-
vající z nového zákona o odpadech. V průběhu šesti let bude vybírán příspěvek 
1.500 Kč na občana (akcii) postupně a to vkladem do základního jmění společnos-
ti. V roce 2023 bude vklad 150 Kč na občana. Z tohoto poplatku budou postupně 
financovány jednotlivé fáze projektu tak, aby byl do roku 2028 vytvořen a připra-
ven systém na ekonomickou a zároveň ekologickou likvidaci odpadů. O těchto 
částkách rozhodne valná hromada v roce 2023. 
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ukryjí  do chléva, aby zde 
Marie porodila. Narození 
Ježíška  všem zvěstoval 
Anděl Páně /Kamilka Dvo-
řáková, Stázinka Dvořáko-
vá/.  Spasiteli  se  přišli  
poklonit  a přinést své dary 
tři králové /Tomáš Kučera, 
Josef Malý, Jakub Kraus/ a 
pastýři /Matěj Dvořák, Ma-
tyáš Bartoš, Honza Hlavá-
ček. Autentičnost děje 
umocňovalo věrohodné 
ztvárnění   chléva, kostýmy  
všech účinkujících i živá 
zvířata - ovce a koza v bet-
lémě. Ta se stala  lákadlem 
hlavně pro malé děti. Celý 
příběh byl prokládán zpěvy 
místního pěveckého sboru, 
kteří  zazpívali pásmo vá-
nočních koled. Starosta ob-
ce Jiří Kvíčala poděkoval  
účinkujícím a popřál všem 
krásné Vánoce a klidný 
nový rok. Líšnickou návsí 
se potom rozezněl vánoční 
koncert v podání hudební 
skupiny A.M. ÚLET. 



 

8 

Po dvouleté přestávce se do Líšnice 
vrátila tradice vánočního setkání na 
návsi.  Poslední adventní neděle 17. 
prosince, zimní  mrazivé počasí se sně-
hem, betlémský chlév z autobusové 
čekárny, svařené víno, atmosféra oprav-
du vánoční... 
Biblický příběh o narození Ježíše přilá-
kal na líšnickou náves nejen místní, ale 
i  návštěvníky ze širokého okolí. Ad-
ventní podvečer byl zahájen písní Tichá 
noc v podání členů pěveckého sboru 
místních občanů a  po jejím doznění  se 
pozornost diváků zaměřila na rozzářený  
betlém.  Vypravěčka /Lucie Dvořáková/ 
uvedla přítomné do děje historického 
příběhu, ve  kterém se Josef  /Lukáš 
Plesník/ a  Marie /Amálie Němcová/  
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ad 18 - Žádost o proplacení telefonů za rok 2022 
Starosta obce předložil  zastupitelům návrh  na  proplacení služebních telefonních 
hovorů za rok 2022 ve výši 3600 Kč. 
Pro:    6               Proti:  0            Nehlasovali:   1 
 
ad 19 - Různé :    
a/ Cyklostezka Líšnice – Žádlovice  
Město Loštice požádalo Obec Líšnici o podílení se na financování připravované 
studie Cyklostezky Líšnice - Žádlovice. Tato cyklostezka, která by vedla Žádlo-
vickým parkem, by logicky propojila Mohelnici se Žádlovicemi, Líšnicí a zpět do 
Mohelnice. Podíl Líšnice na studii by byl 36 000 Kč. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
b/Informace o dílčím přezkoumání hospodaření obce za rok 2022 
Starosta obce informoval zastupitele o výsledcích auditu hospodaření, který probě-
hl na OÚ.  
c/ Smlouvy o převodu vlastnického práva pozemků U kříže 
c 1/ Starosta obce předložil zastupitelům Smlouvu o převodu vlastnického práva 
pozemků mezi paní Dobroslavou Zbožínkovou a Obcí Líšnice, určené pro výstav-
bu rodinných domů v lokalitě U kříže. Jedná se o pozemky parc. č, 420/1 o výmě-
ře 3001 m2 orná půda, pozemku parc. č. 420/2 o výměře 319 m2 ostatní komuni-
kace, pozemku parc. č. 423/1 o výměře 7689 m2 orná půda, pozemku parc.          
č. 427/9 o výměře 305 m2 orná půda vše v k. ú. Líšnice u Mohelnice, obec Líšni-
ce, vedený na LV č. 62 u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální 
pracoviště Šumperk. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
c 2/ Starosta obce předložil zastupitelům Smlouvu o převodu vlastnického práva 
pozemků mezi panem Rostislavem Šnoblem a Obcí Líšnice, určené pro výstavbu 
rodinných domů v lokalitě U kříže. Jedná se o pozemky parc. č. 429 o výměře 
6887 m2 orná půda v k. ú. Líšnice u Mohelnice, obec Líšnice, vedený na LV č. 9  
u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Šumperk. 
Pro:    7               Proti:  0            Nehlasovali:   0 
 
ad 20 - Diskuze 
- p. Dvořáková navrhla nákup nového velkokapacitního stanu pro pořádání akcí 
- p. Havlíček se zeptal na možnost vybudování krytého sezení na hřišti  
- na obě připomínky odpověděl starosta, že  jejich realizace záleží na obecních 
financích - dle započatých investičních akcí  
- p. Seryn se zeptal na údržbu hřbitova, navrhl častější sečení trávy a její sběr mís-
to   mulčování - starosta reagoval, že návrh bude konzultován  s obecním pracov-
níkem 
- p. Plesník upozornil na problém s elektroinstalací ve služebním bytě č.p. 39 - 
starosta zajistí zjištění situace odborníkem a případnou opravu. 
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I když do rozsvícení vánočních stromečků v našich 
domovech zbývalo přesně 21 dní, na návsi v Líšnici 
se rozzářil vánoční strom po společném odpočítává-

ním 
všech přítomných již 14. prosince.  
Na špičce se vyjímala zářící hvězda a 
oproti tomu loňskému se zdál zase o 
něco krásnější a určitě o kousek 
vyšší.  Místní pěvecký sboreček, ve-
dený paní Springerovou a doplněný o 
ty nejmladší zpěváky, zazpíval něko-
lik  písniček s adventní tématikou. 
Potom již byly zraky zejména přítom-
ných dětí upřeny na cestu vedoucí od 
obecního úřadu. Nejprve se ozvaly 
rolničky a potom i klapot koňských 
kopyt. Majestátného  Mikuláše do-
provázeli do Líšnice dva krásní andíl-
ci a dva opravdoví čerti. Děti, které 
byly celý rok hodné, se  snažily  mi-
kulášskou družinu  přesvědčit básnič-
kou či písničkou. Samozřejmě za to 
byly odměněny sladkostmi. Na někte-
ré hříšníky však Mikuláš nalezl ve 
své knize nejrůznější zápisy. Věděl 
přesně, kdo si po sobě  neuklízel, 
zlobil rodiče, odmlouval, nečistil si 
zoubky, či nechtěl psát úkoly. Zlobiv-
ci se nestačili divit, odkud že to Mi-
kuláš ví a rodiče se jen usmívali a 
souhlasně přikyvovali. Všichni po-
tom společně slibovali, že se děti 
určitě polepší a za rok to bude jiné. I 
tyto děti byly po zásluze odměněny a 
u mnohých z nich slzičky vystřídal 
úsměv. Adventní atmosféru dokreslo-
val horký punč a vánoční cukroví. 
Děkujeme všem, kteří se do této vy-
dařené akce zapojili.  

ADVENT 
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